

继上周证监会针对新股发行改革措施推出多项市场化改革以来,27日晚间,证监会再表态,称IPO企业可自主选择上市地,同时建议企业把握好申报时间。专家表示,证监会此举意味着未来IPO审核将提速,股市IPO二次重启渐行渐近。

# 细则落定 IPO二次重启渐近

## 沪深市场打破“行政藩篱”,企业排队要避免“刻意均衡”

### 鼓励企业挂牌新三板或海外上市

值得注意的是,证监会在27日表示,目前主板(中小板)、创业板首发在审企业数量较多,在较长时间内难以轮到新申报企业。证监会建议符合条件的企业到全国中小企业股份转让系统挂牌并进行股权、债权融资,或到海外发行上市。

市场人士认为这是监管机构首次回应IPO排队过长的问题。虽然证监会启动财务核查行动以来,有个别企业退出IPO队伍,但据证监会官网最新数据显示,截至目前,在排队

等待IPO的企业仍有685家。

德勤中国全国上市业务组联席主管合伙人欧振兴告诉记者,要消化目前的存量IPO企业,至少要一年的时间,甚至更长。这就意味着,新申报的上市企业将面临更大的时间成本。

未来一年将消化存量,不会有新的申报,在审的通过难度将大幅上升。而在过去一年,海外市场特别是港交所已经成为中国企业转战IPO的重要目的地。根据德勤中

国全国上市业务组数据,截至2013年10月底,内地企业在香港IPO市场的融资额达573亿港元,同比增长近40%,融资额占整个香港新股市场的81.3%。

欧振兴表示,在股票发行注册制改革方案尚未落实前,企业在内地申请IPO的时间进程表往往不确定,这对一些融资需求紧迫的企业来说影响很大,错过了融资的窗口,等于错过了企业发展的机遇,因此建议企业另辟蹊径。

### 27家企业已过会还未发行

业内人士表示,证监会此举意味着未来IPO审核将提速,但会着手解决存量问题,增量IPO申请将暂缓考虑。鉴于IPO二次重启渐近,股市流动性压力将加大。

中信证券分析师毛长青表示,此次IPO开闸创业板与中小板拟上市公司明显高于主板,已明确拟上市板块的653家排队企业中有33%拟在创业板上市,42%在中小板发

行,已过会还未发行的27家企业有16家为创业板,8家为中小板。证监会此举一方面向公司表明如果转向上交所上市,能够较快进入审核流程,另一方面向投资者表明未来沪深两市上市公司数量可能较为均衡。

此外,证监会建议企业通过新三板、债权或者海外进行融资,表明证监会今年的主要工作将集中

在消化存量IPO上,增量IPO将无暇顾及。

武汉科技大学金融证券研究所所长董登新建议,虽然证监会不再干涉IPO企业上市地的选择,但沪深证交所必须清晰地界定各自不同的上市标准,并以此作为市场区分的标志,引导IPO企业各就各位、合理地选择上市地,从而有利于投资者群体的进一步细分。

### 引入竞争 要避免“刻意均衡”

证监会的数据显示,截至3月20日,排队在审的IPO企业有685家,其中拟在上交所上市的有170家。按照证监会此前的规定,IPO融资股本在1亿股以上的,原则上在上交所上市,5000万股以下的,原则上在深交所上市,融资股本在5000万股至8000万股之间的,由相关公司自主选择。

在最新政策下,等待IPO的685家企业都将获得重新选择上市地的机会,并按照新的选择进行排队。可以预期,沪深两市IPO排队打通之后,一些原本排在深市的企业可能会选择到沪市排队,以争取早日实现上市。分析人士认为,按照目前的表述,尚不清楚监管层在具体操作上如何在首发审核过程中实现均衡,应该提醒的是,在两个交易所之间引入竞争有利于市场的健康发展,但是不能以行政手段刻意实现两所的均衡。

“要警惕破坏性的竞争、盲目跟风。”董登新认为。 据新华社

### 公司热点

#### 华谊王中军: “不卖股票没法活”

“未来卖不卖股票是自己的自由,不会作承诺。”华谊兄弟董事长王中军日前在投资者交流会上表示。华谊兄弟年报显示,2013年公司净利润6.65亿元,同比大涨172.23%。

去年华谊兄弟股票逆势大涨,王中军在3个月左右的时间里,套现超过5亿元。“我也要生活,我在公司领的薪水也就几十万,我也是个挺能花钱的人,我不卖股票也没法生存,没有那么大的精力继续为股东干活。”王中军说。

据《新京报》

#### 美的集团 拟10转15派20元

美的集团28日晚间发布年报,2013年实现营业收入1210亿元,同比增长18%;实现归属于母公司净利润73亿元,同比增长38%,超额完成上市初盈利预测69.3亿;每股收益4.33元。公司2013年度利润分配拟每10股派现20元,每10股转增15股。

与此同时,美的集团公告最新一季度业绩预测,公司称因产品结构持续优化,高端占比持续提升,盈利持续稳步增长,智慧家居与电商战略取得突破,一季度归属于母公司净利润预计增长42%~61%。

证券时报网

# 一堂课,决定孩子一生的输赢?



去年由现代快报主办的“非凡学习力·成长新革命”免费体验课,让本市的很多家长和学生都觉得很像是“雪中送炭”,在教授孩子科学高效的学习方法,帮助孩子养成良好学习习惯的同时,也纠正了很多家长错误的教育理念。很多家长感叹道,卓卷教育的科学学习方法才是孩子们真正需要的。

本报消息,“非凡学习力·成长新革命”免费体验课应本市广大家长强烈要求,将加开部分批次体验课。

文/现代快报



## 1 焦点

### 数理化怎么都考不好?思维方式和学习方法要改变

“我家涛涛非常努力,但同样都觉得孩子太刻苦了,成绩就上不去,文科还可以,理科从来没有哪科能考过好成绩,真是心疼孩子。”一位家长道出了很多孩子理科学习难的问题。经过短

短两个小时的体验课,涛涛的难题就迎刃而解了。

“谢谢老师,我对数学从来没有产生过兴趣,但是今天真的不一样,我发现是自己思维方式的问题,您教的方法真的太有趣了。

了!有了这种方法,我也可以考山姆成绩!下次考试成绩公布,我肯定第一时间打电话给您!”涛涛激动地拉住老师的手,禁不住兴奋。家长们们的家长还像已经看到了孩子的成绩单一样,会心地笑了。



图片来源:现场拍摄 白锦炜/摄

## 2 焦点

### 必背内容,只能死记硬背?好方法让孩子背诵效率提高5倍!

笔者和您一样,也是孩子的家长。现在孩子正面临的背诵记忆难题,想必您也一样经历过。最头疼的是背英语单词,学了又忘,忘了再背,最痛苦的就是背长篇古诗,两个单词“背错了”“背串了”是经

常中,让人哭笑不得。语文、历史、政治等学科,很多课文都要求“背诵”,但不是每个孩子都能达到要求,孩子苦恼,家长无奈。

死记硬背是绝对不行的,一定要有方法才行,这是笔者和众多家

长讨论的焦点。“这个方法太神奇了,都不敢相信我可以轻松记住这么多的单词!而且记忆很清晰,不会担心忘掉。背诵原来这么简单!”在体验课的现场,老师教的方法让孩子们乐开了花。

## 3 焦点

### 学习磨蹭拖拉?效率极低?一切的根源在“兴趣”

孩子对学习根本没兴趣,学习效率低下、成绩一直上不去……很多家长已经为此心力交瘁。

体验课现场,专家的一席话让家长们打开心结。专家说:我们不难发现,每个孩子从小就会表现得充满好奇心,其实这是最本

能形态的求知欲。但是,从踏入校门之日起,孩子的求知欲从主动变为被动,因为家长挡住了孩子的求知欲,变成了一种负力。孩子只因有一次考试成绩不好,自信心就会受到打击,而家长只会以成绩为标准来要求孩子,批评打骂,只会起到反作

用。要改变长期形成的效率低、拖拉、磨蹭、“厌学”等问题,只有从根本上激发孩子的学习兴趣。

在“非凡学习力·成长新革命”体验课上,孩子们个个欣喜若狂,兴高采烈。有个孩子对妈妈说:“我真是太喜欢这种方法了!”

### 非凡学习力·成长新革命 给家长“当头棒喝”的一课

卓卷教育首席学习力专家曹老师说,兴趣是最好的老师,我们在一味地要求孩子要考好成绩的时候,是否考虑过孩子心里不满意?孩子想成绩搞好,永葆成长必备的文化知识,需要科学的学习方法,更需要家长的正确引导,绝不是强硬地给孩子做规划,强迫孩子去做。

卓卷教育集团成立于2006年,至今已经帮助10万余名中国孩子改变了学习和成长,他们不仅成绩飞升,更成为优秀的小学生,他们也变得更加成熟懂事,克服了青春期成长问题。

现代快报消息,应广大家长强烈要求,本报将再次邀请卓卷教育首席资深专家,加开部分批次“非凡学习力·成长新革命”免费体验课。

体验课时间:4月5日上午9:00  
免费抢票热线:025-

85571770 85571780

体验课地点:  
南京大学科学技术馆1楼报告厅  
(南京市汉口路22号)  
特别提醒:本体验课不需任何花费,家长需缴纳50元席位押金,入场时凭券进场。